

НОВОСТИ

Будущее Севера

В Мурманске стартовала ежегодная научно-практическая конференция «Юные исследователи - будущее Севера». Она проходит сразу в нескольких образовательных учреждениях города. Юные ученые представляют на суд жюри 160 работ в 22 предметных секциях. Впервые на муниципальном уровне некоторые исследования ребята будут представлять на английском языке.

Победители и призеры муниципальной выставки будут рекомендованы для участия в региональном форуме Северо-Запада «Шаг в будущее».

Танцевальная терапия

Геронтологическое отделение Мончегорского КЦСОН обзавелось собственной сценой. Она установлена на мини-стадионе учреждения. Теперь люди серебряного возраста смогут участвовать в мастер-классах и давать концерты для земляков. Новое оборудование для танцевально-двигательной терапии сразу опробовали. В отделении прошло мероприятие «Танцы молодости». После разминки и показательного выступления мончегорского ансамбля «Дуэт» профессионалы разучили с пожилыми людьми основные танцевальные позиции. Сцена приобретена по проекту «Грация и здоровье», который стал одним из победителей Всероссийского конкурса «Активное поколение».

Гонки без препятствий

В мурманской Кировке прошел областной конкурс для молодежи с ограниченными возможностями здоровья «Большие гонки». В нем приняли участие команды из заполярной столицы, Североморска, Оленегорска, Снежногорска, Мончегорска и поселка Кильдинстрой. Они подготовили эмблему, девиз и приветствие.

Конкурсанты удивили зрителей и жюри акробатическими этюдами, музыкальными композициями и танцевальными номерами. На спортивно-игровых площадках участники продемонстрировали ловкость, выносливость и взаимовыручку.

Все команды были награждены специальными дипломами. Победителями конкурса стали оленегорская команда социально-реабилитационного отделения КЦСОН и снежнгорцы из Дома детского творчества «Дриада».

Вот такие учителя

Прокуратура проверила школу, сотрудники которой не пришли на помощь травмированному подростку. В начале месяца в апатитской СОШ № 10 подрались два ученика. В результате одному из участников конфликта - 14-летнему подростку - до крови разбили нос и сломали пястную кость. Работники школы не стали вызывать скорую помощь пострадавшему. Подростка доставили в больницу родители. Они же и заявили в прокуратуру о бездействии сотрудников образовательного учреждения. Во время проверки ведомство установило, что работники школы не спешили известить родителей пострадавшего ученика о травмах, полученных подростком.

По результатам проверки прокурором города в адрес директора апатитской СОШ № 10 внесено представление об устранении выявленных нарушений закона.

Полицейский распустил руки

В Мурманске в отношении инспектора ППС возбуждено уголовное дело по факту превышения полномочий. Полицейский ударил по лицу 22-летнюю девушку. Инцидент произошел, когда сотрудник ППС задерживал за мелкое хулиганство друга потерпевшей.

В настоящее время подразделение собственной безопасности УМВД России по Мурманской области проводит проверку данного случая. По ее результатам будет решаться вопрос об увольнении полицейского из органов внутренних дел по дискредитирующим обстоятельствам.

Цветы под арестом

Мурманчанка должна была возместить потерпевшему моральный вред в размере 170 тысяч рублей, но не торопилась расставаться с деньгами. За исполнением решения суда следили приставы. Не застав должника дома, сотрудники ФССП пообщались с ее соседкой. Та рассказала, что нарушительнице принадлежит небольшой цветочный бизнес, и назвала адрес, по которому расположен один из торговых павильонов. Приставы нашли должника в ларьке. Они арестовали имущество женщины: керамические горшки, удобрения и цветы. Мурманчанка вела себя агрессивно. В отделе судебных приставов она попыталась начать скандал, но это не помогло. Уже через 40 минут женщина полностью погасила долг, чтобы с ее цветов и горшков сняли арест.

В КОМИТЕТАХ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ

Изменения поддержат инвесторов

Депутаты рассмотрели новые законопроекты

Прошедшее во вторник заседание комитета по бюджету, финансам и налогам Мурманской областной думы стало началом работы депутатов над бюджетом следующего года.

Члены комитета обсудили изменения к закону «Об установлении дифференцированных налоговых ставок в зависимости от категорий налогоплательщиков по налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения». Они направлены на сохранение права предпринимателей на применение упрощенной системы налогообложения по таким видам экономической деятельности, как «обработка, добыча полезных ископаемых, водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений», «деятельность в области информации и связи», «предоставление прочих видов услуг».

Председатель комитета Борис Пищулин напомнил коллегам, что изменения в закон рассматривались еще в феврале в связи с введением с первого января нового квалификационного вида экономической деятельности. Тогда министерству развития промышленности и предпринимательства было дано поручение мониторить ситуацию, для того чтобы отдельные виды экономической деятельности не лишились налоговых льгот. В результате этой работы и появился рассматриваемый законопроект.

Депутаты также рассмотрели вопросы поддержки инвестиционной деятельности на территории нашей области.

Первый из них касался налога на имущество. Как пояснила заместитель регионального министра развития промышленности и предпринимательства Татьяна Русскова, организация, реализующая приоритетный или стратегический инвестиционный проект, освобождается от налогообложения на имущество, созданного или приобретенного в рамках реализации проекта и поставленного на бухгалтерский учет только после соглашения о государственной поддержке. Однако, учитывая сложности рыночной экономики, многие инвесторы обращаются за господдержкой, только когда полностью уверены, что реализуют в установленные сроки проект. К этому времени имущество уже может быть готово к эксплуатации или уже используется.

Чтобы получить налоговую льготу, инвесторы вынуждены перенести сроки постановки имущества на учет на более поздние периоды реализации проекта. Это может привести к нарушению налогового законодательства. Законопроект предлагает в отношении проектов, направленных на создание новых производств, распространить налоговую преференцию в том числе на имущество, созданное или приобретенное в рамках проекта в течение двух лет, предшествующих дате подачи заявления о предоставлении господдержки.

Изменение в закон «О государственной поддержке инвестиционной деятельности на территории Мурманской области» вносит дополнение, предусматривающее, что на момент подачи инвестором заявки о государственной поддержке инвестиционный проект должен находиться в стадии осуществления капитальных вложений.

Борис Пищулин отметил важность законопроектов и необходимости их обсуждения всеми заинтересованными сторонами, которые могли бы высказать свои предложения. В связи с этим комитет рекомендовал принять законопроекты только в первом чтении.

Анна ЗАЙЧЕНКО.

КРИМИНАЛ

Нет людей - нет долга?

Видимо, так посчитал бывший офицер, убивший своего друга-кредитора и его жену

Почти год понадобился следователям, чтобы собрать доказательную базу и отправить уголовное дело в суд. Множество экспертиз и допросы большого количества свидетелей, притом что, казалось бы, все и так ясно - вот два трупа и полностью сознавший в совершенных убийствах человек. Но если окунуться подробнее в происшедшее, становится понятно, отчего сотрудники правоохранительных органов так тщательно собирали информацию.

41-летний мурманчанин, военный пенсионер, капитан второго ранга в отставке, 7 октября 2016 года пришел отдавать долг бывшему сослуживцу. Но вместо передачи денег сначала зарезал своего боевого товарища, а потом и его супругу, услышавшую шум и поспешившую на помощь. Позже эксперты насчитали не менее 14 ударов в жизненно важные органы у мужчины и 19 колото-резаных ранений у женщины. От полученных ран они скончались на месте.

После содеянного злоумышленник, как он позже пояснил полицейским, отправился в гаражи рядом с домом и попытался покончить с собой. Но сделать это ему не удалось. И убийца отправился с заявлением о явке с повинной в Ленинский РОВД, где его уже ждали. Из-за оставленных второпях неоспоримых улик экс-офицер к тому времени был объявлен в розыск.

Полицейским военный пенсионер рассказал, что совершил двойное убийство из-за долга в миллион рублей. Мол, на встречу принес лишь



Зоя Зиннатуллина и следователь СУ СК России по Мурманской области Сергей Верентехин.

500 тысяч, а его коллега начал требовать полную сумму и угрожать расправой семье. Так, защищая свой семейный очаг, убийца решил уничтожить чужой. А потом, мол, можно и помирать. Однако со смертью не торопился.

При сборе доказательств следователи отметили, что обвиняемый характеризуется исключительно с положительных сторон. Не судим, не привлекался, женат, есть ребенок, причем не родной, а усыновленный. По словам друзей и знакомых, имел большие планы на будущее. И вот такой во всех отношениях замечательный человек вдруг, зайдя в гости, убивает фактически не чужих ему людей. Орудие преступления - нож-бабочка, кстати, был у него с собой. Детали преступления журналистам

рассказали на брифинге сотрудники региональной прокуратуры и следственного управления следственного комитета. Впереди у обвиняемого, почти год находящегося в СИЗО, суд и приговор.

- Мужчина обвиняется в совершении преступления, предусмотренного пунктами «а» и «к» части 2 статьи 105 УК РФ, где предусматривается довольно суровое наказание - до 20 лет лишения свободы либо пожизненное заключение, - пояснила прокурор отдела по надзору за уголовно-процессуальной и оперативной-разыскной деятельностью Зоя Зиннатуллина.

Александр БОРИСОВ.
Фото автора.